CURRICULUM FORMATIVO E PROFESSIONALE DELLA
DOTTORESSA CHIARA CATAPANO
La dottoressa Chiara Catapano, nata a Napoli il 12/10/ 1960 , iscrittasi alla Facoltà   di Psicologia  della Università degli Studi  di Roma “La Sapienza“  nel 1979 consegue il diploma di laurea in Psicologia – indirizzo applicativo- il 14/03/84 discutendo una tesi dal titolo “ Il transfert nella psicologia analitica infantile” e riportando il massimo dei voti e la lode.  Il compendio della tesi è stato elaborato per il “Giornale Storico di Psicologia Dinamica” ed è comparso con lo stesso titolo sul fascicolo n° 17.
Dopo la laurea la sottoscritta approfondisce le sue conoscenze di psicologia infantile collaborando con la Clinica di Neuropsichiatria Infantile  della I Facoltà di Medicina e Chirurgia  dell’Università degli Studi di Napoli diretta dal prof. Giuseppe Giulio Giordano  negli anni 1984/85/86.
Segue nello stesso periodo i corsi Seminariali di  Formazione Psicodinamica 1 e 2  ed i numerosi seminari organizzati dalla stessa Clinica. La sua formazione in ambito psicoanalitico è completata da una analisi didattica che la dottoressa effettua per due anni a Roma presso lo studio del dottor Antonino Lo Cascio, psicoanalista ad orientamento junghiano.

Negli anni 1983/85 frequenta il Corso biennale di Rorschach organizzato dal Centro Studi Psicodiagnostica di Napoli e partecipa al Corso didattico di Psicoterapia Autogena gestito dalla Società Italiana Non Analitica di Psicoterapia di Roma. 
Nel 1992 frequenta in qualità di tirocinante  il Servizio di Psicologia Clinica della Casa di Cura “Centro Praxis” di Santa Maria a Vico, Caserta. 

Sostiene l’Esame di Stato nella II Sessione dell’anno accademico 1992-93 pervenendo all’abilitazione all’esercizio della professione di Psicologo e quindi alla  iscrizione all’Albo Professionale degli Psicologi della Regione Campania il 16/11/1994. 
Nel periodo che va dall’ottobre del 1992 al novembre del 1994,  frequenta il Dipartimento di Salute Mentale dell’Unità Sanitaria Locale 17 della Regione Campania.
Mossa da un interesse sempre maggiore nei confronti della Psicologia Umanistico-Esistenziale,  si iscrive  nel 1992 al Corso Quadriennale Formativo  in “Psicoterapia Centrata sulla Persona” organizzato dal Centro Italiano di Psicologia Clinica di Roma.
Presso lo stesso Centro partecipa nel 1994 al Workshop Addestrativo per  Professionisti nell’Approccio Neorogersiano tenuto dalla prof. Suzanne Spector  direttrice del “Center for Studies  of the Person” di Carl Rogers, California e nel 1998 al Gruppo Esperienziale Neorogersiano tenuto sempre dalla prof. Suzanne Spector.
Nel 1995 ottiene l’autorizzazione al proseguimento dell’esercizio dell’attività di Psicoterapia, intrapresa già dal 1992, ai sensi dell’articolo 35 della legge 18/02/1989 n°56 dal Consiglio dell’Ordine degli Psicologi della Regione Campania. Attualmente continua a svolgere tale attività presso il suo studio sito in Napoli in via Santa Maria della Libera.
Nel 2004 prende parte al Corso di Formazione su “Giochi Relazionali e Psicodrammatici” organizzato dall’Istituto di Alta Formazione  di Roma e nel 2005 partecipa al Workshop e a diversi laboratori esperienziali tenuti dalla dott.ssa Rosaria Raspanti, direttrice della Scuola di Formazione in Psicodramma.
Nell’anno 2005 in collaborazione con la collega Roberta de Bury, elabora e definisce le linee metodologiche di un progetto di psicoterapia di gruppo che prende il nome di “Ludoterapia: Laboratorio di Giochi Psicologici per Adulti”. 
Nel 2006 il laboratorio si struttura come Associazione per la Promozione Sociale e nel 2007 diviene Circolo affiliato ARCI.
Per oltre un decennio, nell’abito dell’Associazione Ludoterapia, la dottoressa, realizza percorsi di crescita e consapevolezza personale volti allo sviluppo di competenze e sensibilità relative alla comunicazione, alla relazione con l’altro ed all’ascolto empatico.
Negli anni 2007, 2008, 2009, 2010 in collaborazione con l’OIPA Italia Onlus, Animals Asia Foundation ed ENPA Onlus,  la dottoressa Catapano ha elaborato progetti su tematiche inerenti principi di bioetica che sono stati attuati presso numerose scuole elementari, medie e superiori della città di Napoli.
Dal settembre del 2007 collabora con il Centro per persone diversamente abili “A Ruota libera” dando vita ad un lavoro sperimentale basato sull’utilizzo del metodo “Ludoterapia” con gli ospiti del centro.
Nel 2008 la dottoressa amplia le attività della Associazione per la Promozione Sociale Ludoterapia dando vita ad “Obiettivo Persona” Centro di Psicoterapia Umanistica che si occupa dell’organizzazione di eventi volti alla diffusione di una cultura del benessere  psicologico. 

Dal gennaio 2012 al dicembre 2014 prende parte al progetto  “NAPOLI laborART”, sostenuto da “Deutsche Bank” con il contributo della “Fondazione CON IL SUD” ed elaborato dall’Associazione “A ruota libera. Tale progetto consiste in laboratori portati avanti con il metodo Ludoterapia e rivolti ai bambini a rischio di un quartiere disagiato di Napoli di età compresa tra gli 8 e i 12 anni. 
Sempre per la “Fondazione CON IL SUD” collabora  al progetto di formazione per gli operatori di strutture per persone diversamente abili, dal titolo “Diversamente in rete” dal febbraio a dicembre  2013.
Da gennaio 2018 la dottoressa Catapano ha ricevuto dall’Associazione A Ruota Libera onlus l’incarico di psicologo supervisore dell’equipe stabile del gruppo appartamento a dimensione familiare denominato “La casa di Matteo”, progetto destinato ai bambini in stato di affido o di adozione affetti da gravi disabilità o da forme tumorali.
Da diversi anni la dottoressa Catapano collabora con l’Associazione Oltre la tenda, un centro di psicologia che offre servizi per la  famiglia, l'infanzia e l'adolescenza allo scopo di promuovere il benessere e attivare una rete di sostegno tra diverse figure professionali (psicologi, psicoterapeuti, counselor, medici, neuropsichiatri, logopedisti, psicomotricisti, nutrizionisti), la scuola e la famiglia stessa.
Pubblicazioni:

 “Il transfert nella psicologia analitica infantile”  Giornale Storico di Psicologia Dinamica (gennaio1985)  fascicolo n° 17 .

 “Notizie sul dottor Luigi Ferrarese” (giugno 1983) Giornale Storico di Psicologia Dinamica; 

“La cura della follia secondo gli Addetti alle Case dei Matti di Aversa” parte prima (gennaio 1984) Giornale Storico di Psicologia Dinamica; 

“La cura della follia  secondo gli Addetti alle Case dei Matti di Aversa” parte seconda (giugno 1984) Giornale Storico di Psicologia Dinamica;

 “La dotazione economica delle Case dei Matti di Aversa” (gennaio 1985) Giornale Storico di psicologia Dinamica; 

“A proposito della polemica Gualandi-Aversa” (gennaio 1985) Giornale Storico di psicologia Dinamica.

“La rabbia e l’energia aggressiva” Percorsi di rigenerazione umana a cura di F. Cannata (2019) Homo Scrivens editore.
Convegni:
21.02.07 Istituto Italiano per gli Studi Filosofici
Presentazione del libro: “Noi abbiamo un sogno” di Annamaria Manzoni, psicologa psicoterapeuta, componente del Consiglio Direttivo del Movimento Antispecista
20.03.07 Istituto Italiano per gli Studi Filosofici
Presentazione del libro: Credere per essere e per dare un senso alla vita di Maria Elettra Cugini psicologa psicoterapeuta ad orientamento rogersiano, membro della Commissione Deontologica dell'Ordine degli Psicologi del Lazio
05.02.09 Istituto Italiano per gli Studi Filosofici

Giornata studio su L’idea di Persona alle soglie del terzo millennio. Ipotesi di rivisitazione con Massimo Filippi, neuroscienziato e Valerio Pocar, professore di sociologia del diritto presso l’Università di Milano Bicocca e Presidente della Consulta di Bioetica
20.03.09 Istituto Italiano di Bioetica
Convegno su Dignità. La nuova frontiera dell'animalismo
in occasione della pubblicazione del n. 2 della Rivista dell'Istituto

Italiano di Bioetica "Argomenti di Bioetica"a cura di Luisella Battaglia professoressa associata di Filosofia Morale presso la facoltà di Scienze della Formazione dell’Università di Genova, nonché direttrice dell’Istituto Italiano di Bioetica
Incontri culturali:
13.05.2009 Libreria Ubik 

 Incontro dibattito sul tema: I dimenticati: psicologia e filosofia s’interrogano sull’animalismo
05.02.2010 Libreria Ubik

Presentazione del libro In direzione contraria di Annamaria Manzoni, psicologa psicoterapeuta, componente del Consiglio Direttivo del Movimento Antispecista.
6 ottobre 2019 presso Focus

Ricomincio dal libri VI edizione 
Laboratorio teorico esperienziale “Educare al Rispetto con rispetto “.
19.06.2019 Biblioteca Nazionale di Napoli 

Presentazione del libro “La rabbia e l’energia aggressiva” a cura di Francesca Cannata. 

19.11.2019 Bibioteca Annalisa Durante
Presentazione del libro “La rabbia e l’energia aggressiva” a cura di Francesca Cannata. 

Eventi:
Dicembre 2007/08/09 Piazza Dante  

Partecipazione all’evento “C’era una volta a Napoli” organizzato  dall’Associazione onlus “Futuro in movimento” con una esperienza di teatro-terapia dal titolo  "LO SPETTACOLO SIAMO NOI!". 
La manifestazione ha avuto il patrocinio del: Ministero per la Pubblica Istruzione, Assessorato all’Agricoltura e alle Attività produttive Regione Campania, Assessorato Risorse umane sicurezza ed enti delle Città Regione Campania, Comune di Napoli, Ente Provinciale per il Turismo, Ufficio Scolastico Regionale per la Campania.

23 luglio 2009 Villa Comunale di Napoli  
Manifestazione di sensibilizzazione sulle principali tematiche della bioetica antispecista in collaborazione con  ENPA Napoli e  Animals Asia Foundation Support Group Napoli.
Dal 20 al 30 maggio 2010 in occasione della XVI edizione del Maggio dei Monumenti in  Piazza Plebiscito

Organizzazione della Mostra fotografica “Save me from sickening medicine” curata da La Sterpaia  Bottega dell’Arte della Comunicazione diretta da Oliviero Toscani in collaborazione con ENPA Napoli e Animals Asia Foundation. 

15 settembre 2013 Parco Virgiliano 

Partecipazione alla manifestazione “Essere Bambino” giornata per il benessere dell’infanzia e della famiglia organizzata dall’Associazione per la Promozione Sociale Oltre la tenda. Uno spazio per crescere con il laboratorio: Conosci il bambino che è in te. 
14 settembre 2014 Parco Virgiliano Napoli 
Partecipazione alla manifestazione “Essere Bambino” giornata per il benessere dell’infanzia e della famiglia organizzata dall’Associazione per la Promozione Sociale Oltre la tenda. Uno spazio per crescere con il laboratorio: La cura attraverso il gioco con il nostro bambino interiore. 
10 novembre- 10 dicembre 2018 

Partecipazione alla organizzazione della manifestazione Essere Bambino VI edizione: La rabbia e l’energia aggressiva: istruzioni per l’uso. 
28 ottobre – 2 dicembre 2019
Partecipazione alla organizzazione della manifestazione Essere Bambino VII edizione: La consapevolezza emotiva: una via etica per la felicità 
