REGOLAMENTO GENERALE


[bookmark: _GoBack]L’iscrizione al campo estivo avviene attraverso la compilazione del modulo di iscrizione (scaricabile dal sito) e il pagamento del 30% della quota prevista per il pacchetto scelto. La quota di iscrizione può essere versata tramite bonifico bancario con la causale “QUOTA DI ISCRIZIONE CAMPI ESTIVI” intestato a “Oltre la tenda. Uno spazio per crescere” 
IBAN: IT 23 R 033 59016001 0000 0069 264
oppure durante un incontro con le operatrici dell’associazione di promozione sociale “Oltre la tenda. Uno spazio per crescere”.

Il bambini saranno accompagnati presso la sede del campo estivo (Taurasi – AV) la domenica entro le 13.00 e la domenica successiva entro le 13.00 i genitori o un sostituto (previo avviso all’organizzazione) dovranno riprenderli.

Dovrà essere compilata la scheda sanitaria per ogni bambino/a. Dove verrà segnalato qualsiasi problema di natura fisica o psicologica al responsabile del campo estivo il quale provvederà con discrezione a prendere le dovute precauzioni ed avvisare i suoi collaboratori.

La Direzione del campo estivo declina ogni responsabilità per indumenti ed oggetti smarriti o sottratti nel campo o durante eventuali gite o viaggi in pullman organizzati.

La quota di iscrizione e di partecipazione non è restituibile qualunque sia il motivo della rinuncia e/o dell’abbandono del campo estivo. I giorni persi per qualsiasi motivo non verranno recuperati.

Per cause impreviste e di forza maggiore il campo estivo potrebbe essere sospeso. Agli iscritti sarà data comunicazione e restituita la quota di iscrizione e partecipazione.

Foto, filmati, scritti dei bambini/e e dei ragazzi/e iscritti al campo estivo, previa autorizzazione scritta da parte dei genitori, potranno essere utilizzati per pubblicazioni varie relative all’attività del campo.

I dati contenuti nella domanda di iscrizione al campo estivo verranno utilizzati dall’associazione di promozione sociale “Oltre la tenda. Uno spazio per crescere” nel rispetto di quanto disposto dalla legge n. 675/96 e dal decreto 196/03 in materia di “ tutela dei dati personali”.

Non si terrà conto di eventuali richiami notificati a posteriori, a meno che non sia stato richiesto l’intervento della Direzione del campo estivo nel corso del periodo di permanenza. Eventuali reclami dovranno essere notificati per iscritto tramite invio di una Raccomandata A.R. entro e non oltre i 10 giorni dalla data di fine del periodo di permanenza.
